

# 柬埔寨辦道記

◎ 廖松本

「您在看我嗎？可以再近一點。要想做佛，請來這裡！要想成佛，請來這裡！」喔！多麼聳動的文詞呀！嘿嘿！其實這是基礎忠恕豐原單位青少年班之招生廣告，歡迎舊雨新知加入陣容的文宣。此次共有

九位同修欲效法佛的精神與毅力，相偕與點傳師前往佛的國度——柬埔寨。一同體驗海外辦道的酸、甜、苦、辣，以作為日後修行路上的指南。

後學慶幸總比別人有更多學習的機會，自從上次到過人間淨土——澳洲，受到天順單位協助，但處處卻有「貴人」相

道親們的照顧與愛護，並從中學習了很多，心存感恩之餘，這次又有機緣隨從豐原單位的同修們，將前往佛的國度——柬埔寨，體驗另一番風味的海外拓荒史。

因為是要到海外辦道，所以許多事、物，皆須由台灣打理，故準備上比較費時。但從前所準備之事、物各方面的安排，可見到國內道親們的熱心幫助、策劃——無非是想讓開荒、辦道的同修們能無後顧之憂。

一登上機門，大夥兒隨即唱起：「來去，來去，咱們 Go To 柬埔寨！」的歌詞，一路上經過幾個小時的飛行，終於到達了目的地——柬埔寨。印入眼簾的第一幕，印象中像極了五〇年代的台灣，一切都還在

助，從機場出關時貨物的減重，及快速通關，更在機場目睹佛像飛奔，似乎在告訴世人——「天時緊急」……等種種顯像。及一行人能一路平安順利地到達目的地，不正印證「人有善願，天必從之」之至理名言，心底唯有感恩，再感恩了。

一登上機門，大夥兒隨即唱起：「來去，來去，咱們 Go To 柬埔寨！」的歌詞，一路上經過幾個小時的飛行，終於到達了目的地——柬埔寨。印入眼簾的第一幕，印象中像極了五〇年代的台灣，一切都還在



△詹冠秀點傳師（前排左二）與黃先生全家及辦事人員合影。

建設中，更因兩國斷交之故，而加添了出關時手續上的不方便，但終因美國國父（美鈔）之出面，才得以解決難題。

大夥兒稍作休息後便準備「上工」了，豐原單位的點傳師最喜好倡導道親們早起運動

，因為「有健康的身體，才能借假修真。」這是詹冠秀點傳師常掛在口中的「名言」。所以早上的晨操也就免不了了。

此次的協辦人員，雖然個個皆是道場中的中堅份子，卻都是運動遲滯的「飼料雞」。但在往後不管是戶內、戶外之辦道，卻讓人刮目相看，從幾十眾、百眾、千眾求道人之編排、操控，與表格填寫，及辦道

時之莊嚴度、熟練度，個個像是箇中「老手」一般，應對自如。這也要感謝二位駐壇人員之先前解說與策劃，及數位別組線之道親、前賢大德們，從中指導，鼎力相助，才能在數日辦道中，得以順利的把寶貴的大道，普傳給當地的原靈佛子。

海外辦道與駐壇人員，在渡海外有緣佛子，更望柬埔寨之道務，日後能更加的蓬勃發展。

老前人、各位前人們來台開荒辦道的辛苦了。還好老申慈悲，讓我們有緣認識了當地的黃先生、葉姐、二哥、小舅、天才少女姿宜等等，這幾位貴人，經常的關心我們、照顧我們，讓我們在外奔走，裨益良多。更有了葉姐的家鄉菜的滋潤，而忘卻了異鄉之苦，幾日來的相處，大夥兒更像是「一家人」。

時間不停的飛逝，又到了將要別離的時候了，滿懷著感激與不捨之情，大家相互約定當高先生開設申堂，與美少女姿宜的「三寶講述」更加熟練時，將是大夥再度相逢的時刻。願兩地的你、我能同心同德，共為道場善盡棉帛之力，廣